

# 中央纪委国家监委嘉奖对象、省纪委监委第九审查调查室四级调研员段婷婷： 巾帼不让须眉的反腐卫士

## H 关注全国纪检监察系统先进典型

■ 本报记者 尤梦瑜 通讯员 赵雅婧

这两天，省纪委监委第九审查调查室四级调研员段婷婷又以内审组组长的身份进入办案点，开启新一轮与腐败分子的较量。

那一本由中央纪委国家监委颁发的嘉奖荣誉证书，静静地摆放在她的书桌上。近日，中共中央纪委、国家监察委员会决定对在纪检监察工作中表现突出的298名同志予以嘉奖，段婷婷名列其中。

“开口能说、提笔能写、给案能办”，提起段婷婷，省纪委监委熟悉她的同事们都这样评价。从法院人到纪检监察人，段婷婷深知“以审判为中心”的审查调查工作核心要义，更懂得依规依法办案的重要性。

在审查调查谈话工作中，段婷婷始终坚持以狮子搏兔的态度对待工作。她会在谈话前全面熟悉已掌握的

证据材料，结合现有资料对被谈话人进行全方位画像，更注重深入研究案件涉及领域的相关法律法规，成为该领域的“内行”，在谈话之时恰如其分地运用，触其软肋。几板“斧”下来，再难的案件也会被撕开缺口。

在一次办理专案过程中，与一名涉案工程老板的谈话迟迟未有进展，段婷婷便跟他聊起了家庭和工作。谈到自己熟悉的工程时，被谈话人兴奋起来，从建筑构造、施工进程到物料采购经验，讲得头头是道。

就在谈话对象讲到兴头上时，段婷婷一盆“冷水”冷不丁“泼”下来：“据我所知，你的工程队只有二级资质，根本承接不了这样的工程，是谁帮你牵的线？”

谈话对象瞬间卡了壳。“没想到你一个女同志连这个都懂……”沉默许久，谈话对象终于道出了背后的关系网，案件就此顺利突破。

然而，谈话对象不知道的是，为了摸清情况，段婷婷常常加班到深夜。从谈话对象基本情况、社会关系，到涉及企业情况、交易往来等，都深深地刻在脑子里。“不打无准备之仗”是段婷婷的工作信条。

她曾先后参与办理处级以上干部问题线索百余件，参与审查调查省管干部案件十余起，挽回巨额国有资产损失。2019至2021年间，五个专案组、四轮巡视组连续抽调、无缝衔接连轴转，2019年，段婷婷在外工作超过300天。

在七届省委第六轮巡视中，段婷婷作为巡视一组线索组组长，巡视一开始就接到反映海南省某厅副厅长李某涉嫌严重违纪违法的举报信，该信中还反映涉及国土、规划、住建等多个领域、多名党员干部的问题。面对长达10余年的发票、堆积了满满18箱的交易凭证，段婷婷带领银行审计和税务部门的同志们一箱一箱地翻、一笔一笔地查，并悉心绘制资金流向图、人物关系图、查证情况对比表，夜以继

日地收集证据。

功夫不负有心人，经过一个星期的查证对比，发现2003至2015年间发票报销均经手5个人，心细如发的段婷婷经仔细比对和痕迹鉴定，发现这5个人的签名均出自一人之手，笔迹完全相同。她迅速找到经手人张某谈话。惊慌失措的张某终于抵不住连珠炮式的提问，精心编制的谎言和拙劣的演技瞬间崩塌，一五一十道出了实情。

在省纪委监委工作的七年中，段婷婷参与办理的案件很多成为纪检监察系统精品案件。她自己摸索刻制了“外查取证格式章”，大大提高了工作效率，使书证取证程序合法、规范完备，已被各个室争相引用借鉴；总结了外查工作指引手册、案件综合工作台账、内审工作专报等；参与《审查调查概论》课题研究及编撰工作；为新进干部讲授《如何做好审查调查笔录》《如何开展审查调查综合工作》等课程，毫无保留地将工作经验和方法传授给新人。

对于段婷婷的专业素养，与她共事过的同事评价其“从谋划布局、调查谈话，到证据审核、案件定性，她在每个环节都有独到的思路见解和自己的工作模式”。

战斗在反腐第一线，威胁与诱惑伴随而来。无论是腐败分子“别针对我，我们还会再见面”的威胁恐吓，还是涉案企业老板“来我公司年薪百万”的诱惑，都没有动摇段婷婷干好纪检监察工作的初心。

专案嘉奖2次、个人三等功2次，“海南省纪委监委青年岗位能手”称号、“海南省三八红旗手”称号、中央纪委国家监委嘉奖……从不懂纪律审查，到主办案件，再到统筹调度、排兵布阵指挥打仗，段婷婷在与腐败分子的斗争中历练成长为审查调查的顶梁柱、反腐一线的巾帼卫士。“作为一名纪检监察人，我要干好纪检监察这份有意义的事业，全心、全力投入到清廉自贸港建设中。”段婷婷说。

(本报海口9月29日讯)

## 海南省抗疫主题优秀美术书法摄影作品展开幕 200余件作品展示抗疫感人瞬间

本报海口9月29日讯 (记者尤梦瑜 通讯员吴雅菁)9月29日上午，海南省抗疫主题优秀美术书法摄影作品展在省博物馆正式开幕。

本轮疫情发生后，省文联积极组织各协会成员奔赴一线开展志愿服务。与此同时，我省文艺工作者们发挥所长展开形式多样的主题创作。省美协、省书协通过组织创作、邀请等方式征集作品，开展20个专题网络美术书法作品展。摄影家们拍摄图片数万张。展览从大量抗疫主题作品中精选出100幅美术作品、50幅书法作品和50幅摄影作品，全面展示医务工作者、志愿者等在抗疫一线无私奉献、舍小家为大家的宝贵精神。

本次展览由省委宣传部、省文联主办，省美协、省书协、省摄协承办，省博物馆协办。展览将持续至10月7日，公众可前往省博物馆1号展厅和2楼公共文化展厅免费参观。

## 省粮食和物资储备局办公室原副主任，昌江黎族自治县原副县长王秋玲严重违纪违法被开除党籍和公职

本报海口9月29日讯 (记者尤梦瑜 通讯员冯行锐)日前，省纪委监委驻省发改委纪检监察组、昌江黎族自治县监察委员会对省粮食和物资储备局办公室原副主任，昌江黎族自治县人民政府原副县长王秋玲严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，王秋玲违反政治纪律，处心积虑对抗组织审查；违反中央八项规定精神，违规接受宴请，收受可能影响公正执行公务的礼品；违反廉洁纪律，利用职权为他人谋取利益；利用职务便利为他人在工程承揽、资金拨付等方面谋取利益，并非法收受巨额财物。

王秋玲身为党员领导干部，丧失理想信念，背弃初心使命，对党不忠诚、不老实，目无法纪，严重违反党的纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛不收手，十九大后仍不知止，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。

学院已在省内建立了18个实习基地，在海外建立了5个实习基地。

此外，海南师范大学国际教育学院还举办了特色鲜明的国际文化交流节，开设东南亚国家语言文化系列课程，鼓励学生参与国际中文教育志愿者项目，提升学生的跨文化交际能力。

海南师范大学相关负责人表示，下一步将打造“集国际化教学及教育国际化为一体”的国际教育品牌平台，继续探索多样化育人模式，推动学校教育教学国际化，努力培育更多高素质国际化人才。

(本报海口9月29日讯)

## 海南师范大学已累计培养5000多名国际学生 探索多样化育人 培育国际化人才

■ 见习记者 黎鹏

国际学生预科教育学院，已累计培养来自泰国、俄罗斯、日本、法国等49个国家的5000多名国际学生。

值得一提的是，近年来，面对疫情对招生的不利影响等不稳定因素，海南师范大学国际教育学院的生源数量依然保持相对稳定。

“学院坚持多举措培养人才，通过多样化的课堂形式、培养目标、培养方式提升人才培养质量。”海南师范大学国际教育学院相关负责人告诉记者。

成立“国际教室”志愿服务组织，将中国地理文化、书画、剪纸等课程

归纳成模块教学课程，安排志愿者对国际学生进行一对一的汉语辅导；在中国传统节日期间，组织国际学生体验传统节日习俗；组织国际学生到海南各地参观风景名胜、人文古迹、美丽乡村等，加强国际学生对海南风土人情的了解……海南师范大学开展形式多样的第二课堂，让国际学生感受到中华文化的魅力。

同时，海南师范大学国际教育学院注重对国际学生实行多样化培养方式。培养方式均采取课程学习与教学见习、校内实习和校外实习、国内实习和国外实习相结合的方式。目前，该

支持单位：海南省工业和信息化厅、海口市商务局  
主办单位：海南日报报业集团、海南广播电视台总台(集团)  
承办单位：海南日报有限责任公司  
独家招商代理：海南智海联合会展有限公司

2022年  
11月  
13日—  
16日

海南国际会展中心（西海岸）

2022海报集团  
金秋车展  
暨智能网联新能源车展

广告·热线：66810888

